

IMF肯定香港政府 楼市调控成效

国际货币基金组织(IMF)驻香港代表 Andre Meier 在昨日出席一个公开活动时表示,全球低息环境令资金流动性过剩,并进一步影响资产价格。因此各监管当局需要采取政策调控。他认为,香港金管局采取的一系列宏观审慎调控措施能有效控制借贷,其经验值得全球推广借鉴。

他指出,香港楼价在去年上升了近25%,目前升势已放缓。IMF认为这主要是港府多项措施见成效的结果,这些措施包括金管局收紧按揭条件、银行业配合等。Andre Meier 强调,无论市场是否有资产泡沫,各监管当局都需要密切关注房地产市场可能出现的危机。他特别指出,目前全球特别是欧洲的经济前景仍不明朗,一些发达国家的央行推出刺激经济措施令热钱大量流入亚洲,导致部分区内市场的信贷增长过快,潜在危机增大。

他同时表示,人民币汇率继续市场化将有助于汇率调节至更合理水平。另外,虽然内地企业盈利能力较强,但债务问题仍然不容忽视,银行金融业需要密切观察企业债务情况,以确保信贷素质。(吕锦明)

香港失业率升至3.5%

香港特区政府统计处18日公布,经季节性调整的失业率数字由去年12月至今年2月的3.4%,上升至今年1月至3月的3.5%,此前的市场预期为3.4%;另外,同期香港的就业不足率由去年12月至今年2月的1.5%,上升至今年1月至3月的1.6%。

香港劳工及福利局局长张建宗表示,尽管本地消费强劲以及访港旅游业进一步增长,有望继续支持香港的劳工市场,但未来的就业情况仍取决于香港整体经济增长及企业创造职位的能力。另外,包括复杂多变的欧洲主权债务危机和不断升级的地缘政治紧张局势等外围环境的不明朗因素依然不容忽视。张建宗强调,港府会密切留意本地劳工市场的发展。(吕锦明)

二十国集团财长和央行行长会议召开,金价大跌成特别议题

G20博弈量化宽松 关注资产价格波动

证券时报记者 吴家明

备受关注的二十国集团(G20)财长和央行行长会议昨日在美国华盛顿召开。

紧接着,一年一度为全球经济发展建言的国际货币基金组织(IMF)和世界银行春季年会也将从19日至22日在华盛顿举行。

欧洲经济状况频出以及发达国家央行宽松政策轮番上阵,无疑将成为这些重量级会议的共同焦点。

日本宽松引质疑

路透社援引G20官员的话称,日本央行推出的宽松政策造成货币战争剑拔弩张的紧张气氛,各国将就此进行讨论,尤其是一系列宽松政策对资产价格和助长投机风险的影响。

此外,各国将就如何避免宽松政策负面作用以及何时结束宽松政策而博弈。

此前,日本央行推出既有量化又有质化的货币宽松政策,导致日元持续贬值,多数新兴市场国家又迎来资本流入。有日本政府官员透露,日本担心G20会议可能将矛头对准这一政策。

有分析人士表示,德国和韩国等日本直接出口竞争对手可能意见最大。

美国财政部也发布报告,美国将继续施压日本,遏制竞争性贬值和以竞争为目的设定目标汇率。

中国人民银行副行长、国家外汇管理局局长易纲17日在华盛顿表示,中国高度关注各国货币竞争性贬值的可能性及负面影响。

另据海外媒体报道,此次G20

财长会公报草案显示,各国将确认2月作出的避免货币竞争性贬值的承诺。

IMF最新发布的《全球金融稳定报告》指出,金融危机遗留下来的“旧风险”和发达国家宽松货币政策带来的“新风险”仍然对全球金融稳定构成威胁,如果决策者应对迟缓,可能再度酿成新的金融动荡。

花旗银行驻东京首席外汇策略师高岛修预计,如果G20会议没有批评日本的宽松政策,美元兑日元将顺势突破100大关。

欧央行喊降息 巴西却加息

除了日本的货币宽松政策,欧洲经济复苏路径也是各方关注的焦点。目前来看,欧洲央行虽然在货币政策方面较之前有所放松,但较之美日仍相差甚远。

对此,德国央行行长魏德曼表示,如果新的经济和通胀数据支持降息,欧洲央行将调整利率,这一言论表明,魏德曼对降息持开放态度。

欧洲央行或准备再次降息,但巴西却提前结束宽松周期。巴西央行17日宣布将基准利率上调0.25个百分点,由当前的7.25%调至7.5%,从而结束了该国已持续一年零七个月的降息周期。在经济尚无明显起色的情况下,巴西在通胀压力之下被迫加息。数据显示,3月份巴西的年通胀率已达6.59%,突破了政府通胀目标管理上限。

此外,有加拿大财政部官员表示,G20财长与央行行长会议还将讨论全球资产价格的前景,黄金价格的意外大跌将成为一个特别议题。



美国得州化肥厂大爆炸 尿素或涨价

美国得克萨斯州中部韦科市附近一家化肥厂17日发生爆炸,据海外媒体报道已造成上百人受伤。

事发后现场被爆炸产生的浓烟所笼罩,化肥厂被火球包围。据美国地震勘探局测定,爆炸引发的震动相当于2.1级地震。有80多所房屋受到不同程度损坏,化肥厂附近十几所房屋被彻底摧毁。关于事故原因及其影响,美国得克萨斯州韦科警察局发言人威廉表示,目前还无法确认是有人纵火还是火灾事故,有关方面正在调查。当局对这场火灾爆炸事故造成的空气污染很担心,正在评估其影响。

此外,有当地化肥公司表示,化肥厂爆炸可能影响到液氨下游产品尿素的价格,尿素可能涨价。高盛此前发布的研究报告显示,美国化肥企业目前正处在成本曲线的低端,因为其他国家生产企业支付的天然气价格是美国的5倍之多。美国国内的化工、化肥、金属、基建等多行业正借助低廉的天然气价所带来的相对成本优势构建全球竞争力。(吴家明)

三星推新品稳坐智能手机冠军 苹果落下风股价跌破400美元

证券时报记者 徐坎

昨日,三星在香港发布新产品Galaxy S4智能手机。而其竞争对手苹果自去年10月发布IPAD MINI后,至今已6个月没有发布新产品。在此情况下,后来者三星迎头赶上,在整体市场份额上大大超越了苹果,成为全球智能手机的老大。

苹果股价跌破400美元

近期,iPhone的配件供应商Cirrus Logic不容乐观的业绩预期引发了市场对苹果销售下滑的担忧。Cirrus Logic17日发出大幅减记库存的预警,并说当季收入将弱于预期。该公司将这个意外归咎于某客户的高出货量产品预期下降。虽然Cirrus Logic没有透露是哪个客户,但Cirrus Logic 82%是面向苹果。

美东时间17日,苹果股价曾一度跌至400美元以下,这是2011年以来的首次,并在当日收报402.90美元,

下跌5.5%,今年以来,苹果股价已大幅下滑了24%。自去年9月股价创下705.07美元的最高历史纪录后,苹果股票便持续下跌7个月,距离去年高位已下跌逾40%,超过2850亿美元市值被蒸发。

苹果将在美东时间4月23日收盘后发布第二财季财报。多位分析人士纷纷调低了对苹果业绩的预期。金融统计机构Thomson Financial预计,苹果2013财年第二财季每股摊薄收益为10.18美元,将低于2012财年第一财季的12.30美元,营收预计将实现个位数的同比增长。

花旗分析师Glen Yeung对苹果在中国的市场份额感到担忧。他认为,针对苹果的负面报道或将影响苹果在中国的市场份额。2012年苹果16%的销售来自中国,从2010年至2012年,苹果营收增幅的24%来自中国的贡献。如果苹果在中国的市场份额丢失50%,那么相当于损失131亿美元营收以及3.62美元的每股收益。

Steme Agee分析师Shaw Wu认为,今年6月苹果召开开发者大会之

前不会发布任何新产品。

三星风景这边独好

苹果的困境衬托了三星的风景独好。来自IDC的数据显示,2011年年底时,三星在全球智能手机市场中的份额为约19%,与苹果持平。但2012年三星的份额急速攀升至30.4%,出货量为2.13亿部,超过了市场份额为20.1%的苹果。

加拿大皇家银行资本市场部的分析师Mark Sue表示,一季度三星智能手机出货量猛增一半,交付量份额将是苹果的两倍左右。和去年四季度相比,三星一季度交付量增长5%,和去年同期相比,增幅更是高达55%。Mark Sue表示,三星电子智能手机销售的猛增,主要得益于旗舰手机的优异表现,其中包括基于安卓系统的Galaxy S3、S4等。分析师表示,智能手机业务的表现,也将提升三星电子的运营利润率。和苹果的一款手机打天下相比,三星电子的机海战术,能够有效提升市场份额和交付量。

兰亭集势提交赴美上市招股书

证券时报记者 吴家明

网上零售公司兰亭集势17日向美国证券交易委员会提交招股书,拟赴美上市。如果获得批准,这将成为2013年第一家在美上市的中国公司。

根据招股书,兰亭集势融资规模为8625万美元,发行价区间待定。承销商包括瑞士信贷集团、Stifel Financial Corp、太平洋皇冠证券和奥本海默集团。

国内电商市场的京东、凡客吵吵闹闹许久未能打开美国资本市场大门,这个低调筹备上市的兰亭集势到底是一家什么样的公司?其实,国内消

费者对兰亭集势不熟悉,皆因其主要市场为欧洲和美洲。兰亭集势成立于2007年,主要经营外贸销售,为全世界中小零售商提供一个基于互联网的全球整合供应链。数据显示,兰亭集势的净营业收入从2008年的630万美元增至2012年的2亿美元,在去年第四季度公司实现净利润111.5万美元,首次实现季度盈利。

财务造假、业绩亏损、可变利益实体(MIE)等潜在风险使得海外投资者一直对兰亭集势态度谨慎,在“概念”和“故事”已经难以打动投资者时,良好的财务业绩就成了重中之重。有市场人士认为,兰亭集势是企业对消费者(B2C)

外贸电商网站,规模相对较小,其提交招股书对整个中概股企业赴美上市的意义较为有限,更大的意义在于证明外贸B2C道路可以走通,外贸电商也进入新的时代。与此同时,“中国制造”在世界范围来看依旧具有竞争力。

据悉,上一家在美国上市的中国公司是于2012年11月21日在纳斯达克上市的欢聚时代。而在赴美上市搁浅后久无音讯的神州租车日前与全球租车巨头赫兹公司联合宣布,双方正式签署协议并启动全面战略合作,赫兹公司将战略投资神州租车。市场普遍认为,神州租车赴美上市之路或将更加顺畅。

创不凡 自非凡

Wind资讯股票专家

20年金融信息服务经验, 10万金融专业人士的选择



全球市场行情

沪深、行业、港股、全球、商品、外汇、股指期货、基金多品种全覆盖,市场全景一览无余

超强自选股

行情、大事、新闻、公告四大功能清晰展现,股市盈亏即时提醒

实时新闻资讯

7x24x365全天候推送精准的金融资讯,并融合在线智能语音播报,让你的决策更智慧



请至 App Store / Google Play / Windows Phone Store 搜索“Wind资讯”下载

敬请关注官方微博 @Wind资讯